

SAMOBORSKI LIST

Glasiloo za promicanje lokalnih interesa.

God. VI.

Broj 14.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PRETPLATA na četvrti godine iznosi za domaće pretplatnike K 1.70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo K 2.25. Na pò i na cijelu godinu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 šilira. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
2. travnja 1911.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petital redak u redakcionom dijelu 20 šil. u oglasnom 10 šil. Za oglas, koji se više puta uvrćuje, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Održavanje sjednica trg. zastupstva.

U jednoj od prošlih sjednica zaključeno je u načelu, da se sjednice trg. zastupstva održavaju svaki mjesec. Ovaki zaključak može se samo odobriti. I to nesamo, što je osnovan na zakonu, nego i za to, jer naši javni općinski poslovi to nužno traže. Svaka naša sjednica — ako baš nije izvanredna — upravo obiluje predmetima, koji se imaju raspraviti. Često valja nekoje i odložiti samo stoga, što je već vrijeme iscrpljeno i što se ne može produljivati sjednice. Samobor ima svoj posebni položaj, tu treba mnogošto raspravljati i što se tiče općinskog kućanstva, unapredjenja ekonomskih prilika i udovoljenja svih onih potreba, koje uvjetuju dizanje „prometa stranaca“ u jednom ljetovištu kao što je Samobor.

Jedan važan predmet može da ispuni gotovo čitavu sjednicu, pogotovo kad izbiju duže debate, a ako prodju dugi razmaci vremena od jedne do druge zakazane sjednice, nadje se na stolu toliko predmeta, da se doista ne mogu svi do kraja riješiti. K tomu dolaze još razni pa i važniji prijedlozi, brojne molbe, interpelacije, upiti, većinom pod konac sjednice, kad već vladá prilična umorenost, usljed dugog trajanja sjednice i raspravljajnja. Te se posljednje točke obično moraju radi toga i nešto bržije riješiti, negoli bi to bilo onda, kad bi dostajalo više vremena.

Za naše se zastupstvo ne može reći da nije sklonio vijećanju. Ono voli ići i u detalje i iscrpivo pretreati dnevni red. To je i posve u redu, i baš za to treba dati prilike zastupstvu, da bude sjednice češće, i da se bez druge trajanja sjednica mogu rješavati predmeti, koji se stavljaju na dnevni red.

Budući se sjednice održavaju svakoga mjeseca, bez potrebe da se sviadati sav materijal, koji spada pred kompetenciju trg. zastupstva, a povrh toga će se za jedan sat ili nešto više moći potpuno i iscrpivo riješiti nesamo dnevni red, nego i raspraviti temeljne svi prijedlozi, koji će biti podneseni, a smjeraju za napredak Samobora.

Uvjereni smo, da će i naš trg. zastupnik a i samo zastupstvo poručiti o tome, da se najbrže i održavanje sjednica, što smo ga naprijed općinom, što prije počne provoditi.

To je u interesu i samoga zastupstva a i u interesu brlog rješanja svih onih predmeta, čije rješanje ovisi o saktivnosti trg. odbora.

Domaće vijesti.

Osobna vijest. Prošavše nedjelje boravio je u Samoboru veliki župan županije virovitičke, presvijetli gosp. Fran pl. Kukuljević - Sakcinski, kojemu je Samobor već od doba njegova službovanja u nas uveliko omililo. S njim je bila i njegova gdja. supruga. Odlični supruzi bijahu gosti našeg sugradjanina i trg. zast. gosp. Franje Reizera ml.

Novi kotarski sudac za Samobor. Njegovo Veličanstvo imenovalo je sudbenog pristava I. razreda u službovanju kod sudbenog stola u Zagrebu g. dra. Rudolfa Horvata kotarskim sucem za kotarski sud u Samoboru.

Ukršnji dar Samoborske štedionice. Prigodom glavne godišnje skupštine podijelila je Samoborska štedionica ove novčane pripomoći i darove: vatrogasnom društvu 100 K, Pučkoj knjižnici 50 K, društvu za poljepljanje 100 K, obrtničkom društvu „Napredak“ 100 K, „Jeki“ 100 K, vojaoveteranskom društvu 50 K, družbi Cirila i Metoda 50 K, društvu za pouku analfabeta 100 K, društvu sv. Vida u Zagrebu 50 K, društvu za namještenje naučnika 50 K, gospodarskoj podružnici 100 K.

Vrlim našim domorocima. Prošle godine sastao se je u našem milom zavčaju Samoboru, odbor, koji si je postavio zadaćom, da podigne spomenik našoj slavnoj domoroci Julijani Engler rođj. Cantily pjesničkom idejalu Vrasovom.

Taj odbor poduzao je sve, kako bi taj spomenik bio što ljepši i dostojniji. Priredio je zabavu, čiji čisti prihod bješe namijenjen podiznoću spomenika, te je, sakupio u tu svrhu dosta lijepu svotu.

Obodren tim uspjehom naručio je odbor spomenik kod našeg domaćeg sina, djaka umjetničke škole, gosp. Ferde Ivančeka. Taj je spomenik odučio odbor otkriti dan 4. lipnja.

Budući da zabrana sredstva se dotječu za spomenik, kakav smo mi u interesu domoljubne stvari naručili, to se obraćamo na naše građanstvo kao i domoroce, koji nastaveje izvan Samobora, a slijudnom molbom, da pridonese za ostvarenje ove ideje koju miškar i najmanju svotica, te da porade u svome krugu, da našu zadaću što časnije svršimo.

Nadajući se, da će naš poziv naći povoljan odziva, bijeljimo se s osobitim štovanjem.

Za „Odbor za podiznoću spomenika Vrasovoj Ljubici“ u Samoboru.

Predsjednik:
Dr. Lj. Šolc

Tajnik:
V. Prasečki.

Gradnja štedioničke kuće. Kako smo već javili, samoborska štedionica zamolila je građevnu dozvolu za gradnju svoje kuće na Trgu Leopolda Salvatora. U tu svrhu održala je kotarska oblasť povjerenstvení obzvid za sjutra u 9 sati prije podne na licu mjesta. U povjerenstvu je

pristav Bogdan Cvianović, inž. Baldauf te načelnik Čop sa građevnim odborom. — O očevidu obavješteni su odlukom i Franjo Budi i Lizika Brivec kao susjedni interesi.

Proslava desetogodišnjice Pučke knjižnice i čitaonice. Pučka knjižnica i čitaonica u Samoboru proslavit će desetogodišnjicu svoga opstanka na Uskrsnji ponedjelak. Ovo društvo navršilo je već u jesen prošavše godine desetu godinu života, ali je samu proslavu odgodilo do sada. Proslava će se obaviti ovim redom: u pò 10 sati prije podne održat će se izvanredna svečana skupština društva u čitaoničkim prostorijama. Tu će tajnik izvjestiti o desetogodišnjem radu i osvrnuti se na najvažnije druž. momente, a zatim će se podijeliti diplome počasnim članovima kao i onim članovima, koji su u društvu ustrajali kroz deset godina. — U 11 i pò sati bit će zahvalna sv. misa u crkvi oo. franjevacu. U večer je svečani koncert sa plesom u „Panzionu“. Odbor se je obratio molbom na gosp. Bogumila Tonija, da mu za ovu zgodu napiše prigodnu pjesmu, čemu se je on i najpripravije oduzao. Tu će pjesmu na ovom koncertu deklamovati članica društva gdjica. Leva k, koju je odbor prema zaključku sjednice za to zamolio, poznavajući njezinu deklamatorsku vještinu. Osim toga istupit će druž. tamburaški zbor u tri točke, a iz blagonaklonosti prema društvu sudjelovat će pjev. društvo „Jeka“. Naposljetku odigrat će diletanti, članovi Pučke čitaonice, igrokaz: „Seljaci u gradu“, a izatoga slijedi ples uz svirku tamburaša.

Točni program donijet ćemo u idućem broju.

Podržavanje samoborske željeznice. Tajnik u ministarstvu trgovine dr. Kis bio je osobito zadovoljan sa svojim izvidima na samoborskoj željeznici, a prometne prilike učinile su na nj najbolji dojam. Prema tomu, kako doznajemo, moglo bi doista doći do toga, da država preuzme promet naše željeznice u svoje ruke. U tom slučaju bile bi izgrađene tračnice od zagreb. kolodvora naše željeznice do Hazine državnoga, te bi putnici ondje prelazili na električni tramvaj eventualno imali priključak za dalji put. Što se tiče kretnje vlakova, imao bi se uzdržati uobičajeni dosada broj vlakova, a cijene po mogućnosti povoljnijeurediti.

Sjednica španijskog stočarskog povjerenstva održana je 23. ožujka. Na sjednici je zaključeno osnovati pepinieru za goveda u Sv. Nedjelji. Točka IV. o. gojdbi krmivog bilja i melioracija livada i pašnjaka izostala je iz rasprave, jer je referent g. Pavao Cesar, koji je o ovom predmetu imao izvjestiti, zapriječen bio boleću. — Skupštinar g. Joso Budi st. predložio je, da bi se pojedinim siromašnim stočarima davale besplatno plemenitije vrste blaga na odgoj, — a oni bi morali odgojenu telad davati zemlji. Glede ovog prijedloga nije još ništa meritorno zaključeno, jer se ovaki sistem već prakticirao, ali nije urodio željenim uspjehom.

Stavnja u Samoboru. Sada su konačno ustanovljeni dani stavnje, u Samoboru, koje smo mi već i u posljednjem broju označili. Stavnja za samoborski kotar održat će se 18., 19., 20. i 21. travnja u prostorijama ženske stručne škole u Samoboru. Početak je svaki dan u 8 sati prije podne. Pred stavno povjerenstvo imaju pridoći mladići rođeni godina 1890., 1889., 1888. Stavnja će se održati ovim redom: 18. travnja za općinu Podvrh; 19. travnja za općinu Sv. Martin; 20. travnja za općine Sv. Nedjelja i Stupnik, napokon 21. travnja za trg. općinu Samobor.

Prvi dan imaju pridoći 329, vojnostavnih obvezanika, drugi dan stavnje 181, treći dan 189, a četvrti dan 77. vojnostavnih obvezanika.

Predsjednikom stavnoga povjerenstva bit će od strane civilne oblasti: podžupan Gjuro Horvat; od stojeće vojske: četnik Richtling, od domobranstva: potpukovnik Janković.

Skupština župe Fonove, u koju spada i samoborski Sokol održana je prošlog petka u Zagrebu. te je na njoj izabran u revizionarni odbor podstarješina našeg Sokola g. Ante Razum.

Popis žiteljstva u samoborskom kotaru. U petak su donijele „Narodne Novine“ u posebnom izdanju predbežni rezultat popisa žiteljstva prema stanju od 31. prosinca 1910. Prema iznesenim podacima ispunjeno je u samoborskom kotaru u svemu 4125 kućnih listova, broj načoćnog građanskog i vojničkog osoblja u privatnim stanovima iznosio je 27.661, a sa oružništvom u oruž. vojarama 27.668. — Privremeno odsutnih žitelja bilo je 2953. Prema popisu žiteljstva godine 1900. iznosi višak 2711 duša.

Popravak crkve u Sv. Nedjelji župna crkva u Sv. Nedjelji kraj Samobora postala je tako rošna, da su nužni na njoj razni popravci, a pogotovu se mora sav ustroj krova da izmijeni. Troškovisu sračunani na više tisuća kruna, a radnje su povjerene zagrebačkom graditelju L. Gagliardi.

Proširenje kapelice. U župi Sv. Martin odlučili su župljani proširiti i nadograditi kapelicu presv. Srca Isusova. Sabrano je u tu svrhu već više milodara. Osim toga su ovlaštenici tamošnje zem. zajednice donacili potrebno građevno drvo.

Marvinski tjedni sajmovi. Samoborska općina ima već prije deset godina dozvolu, da smije uz svinjski tjedni sajam održati zajedno i sajam sa rogatim blagom. Već godine 1900. obratilo se trg. zastupstvo na županijski upravni odbor, da mu podijeli dozvolu za sajam sa blagom svake subote, pa mu je takovu dozvolu i uspješno zadobiti rješenjem upravnog žup. odbora od 16. studenoga 1900. Općina je proglašivala i preporučivala svoje sajmove na sve strane, ali nije bilo valjana odziva. Ni to, što je bila za čitavu jednu godinu oproštena sajmovina nije koristilo ništa. Tako se opet malo pomalo zaboravilo na sajam sa marvom. Kako je sada promet uslijed silnavke i šapa zatvoren na sve strane, a u županiji zagrebačkoj jedino dozvoljen u samoborskom i zagrebačkom kotaru, te gradu Zagrebu, pokušala je sada trg. općina nanovo publicirati sajmove sa rogatim blagom, ne bi li ih inak mogla oživiti i zavesti u Samoboru. Mora se priznati, da je sada dosta za to najbolja zgoda, jer nemaju gospodari goveda nikuda odvesti na sajam svoje blago, dolj u ova dva kotara.

Na posljednjem tjednom sajmu, 27. ožujka, dosta smo opazili oko desetak parova goveda, koji su gotovo svi prodani većinom zagrebačkim mesarima.

Za željeti je, da općina svojim pothvatom uspije, a u tom joj treba da ide na ruku pučanstvo našega kotara, te da dovodi svoje blago, koje želi prodati, na tjedne sajmove u Samobor. Priući li se i narod i kupci na ove sajmove, mogli bi posve lijepo uspjivati, jer je prilike i zgode za to dovoljno.

Trg. poglavarstvo načinilo je veliku reklamu za uvođenje sajmove, plakatiralo ih na sve strane i obavijestilo o njima sve općine zagrebačkog i samoborskog kotara, te sve mesare u Zagrebu i okolini.

Most preko Gradne. U savezu sa svojom novom mesnicom želi Ivan Budi sagraditi most željezne konstrukcije preko Gradne koji bi vodio od blizine kuće gdje. Pajnić u Rambergovoj ulici do njegove mesnice. Nacrt mosta već je dogotovljen, te će ovih dana biti podnesen kr. kot. oblasti sa molbom za građevnu dozvolu. Predmet će doći i pred sjednicu trg. zastupstva, jer bi most imao služiti javnom prometu. Ivica Budikani taj most pokloniti trg. općini.

Novi vozni red stat će na snagu na našoj željeznici od 1. svibnja. U novom redu bit će nekih preinaka. Tako će iz Zagreba polaziti prvi vlak u 5:45 sati i to radi izletnika, koji žele ljeti prije sunčane vrućine u Samobor. Iz Samobora će općiti vlak u pol 8 sati ujutro, dok će sadanji u pol 10 sati posve izostati, jer se pokazalo, da gotovo nema putnika kraj vlaka u pol 8 sati, koji odgovara najbolje želji i potrebama samoborskog općinstva. — Od 1. travnja pored sadanjih vlakova opći još nedjeljom i blagdanom vlak u 9 sati uveče, iz Samobora.

Gradnja mesnice. Uslijed gradnje nove štedioničke kuće mora g. Ivica Budi napustiti mesnicu na dosadašnjem mjestu, jer se ona nalazi na posjedu štedionice. Na vlastitom zemljištu uz kuću Šutejevu dograđuje on sada novu mesnicu. Ta će biti moderno uređena, nešto posve nova za Samobor, te odgovarati svim higijenskim propisima, koji se mogu da traže od jedne ovake uredbе namijenjene potrebama općinstva.

Tjedni sajam u Samoboru. Iza duge stanke održan je napokon u ponedjeljak opet tjedni sajam na našem sajmištu. Kako je u pravilu taj sajam svake subote, a ovaj put je iznimno određen u ponedjeljak, nije se moglo ni tražiti, da bude previše posjećen, makar da je bio svestran, proglašen. Jer naš je seljak konzervativac, pa kad je već naučan na subotu, on će se toga dana i držati, a izuzetka ne voli. Ipak je dovedeno na sajam 471 svinja, od česa je prodano daleko preko stotinu komada. Prema tonu, ako se i opažalo praznina, ipak je prema prilikama bila trgovina dosta dobra. Nadajmo se, da će idućih subota naše sajmište dobaro oživjeti, a otvorenje sajmove donijeti što veće koristi narodu i našoj općini, koja je uslijed obustavljenja prometa znatno trpjela na svojoj potrošarini, a napose na godišnji Josipovski sajam. Što će se svake subote uvesti i sajam sa rogatim blagom, togakodjer podaje nade, da će tjedni sajmovi u Samoboru bolje uspijevati no sada.

Nadobudni dječaci. U Maloj Gorici općine Sv. Martin, nestalo je tamošnjim seljacima Vinku Mikeku i Mati Nagju u razdoblju od 10. — 15. pr. mj. oveći broj mladih voćaka, u ukupnoj vrijednosti od 41. K. Kradju su počinili dječaci Božo Džak i Miko Varžić-Krajačić, koji se prijavljaju sudu.

Kradja svinja. Josip Vugrin-Geolić, seljak iz Drežnika, opć. Podvrh, molj nas, da redarstvenu vijest pod gornjim napisom ispravimo ta.o, da je on svinje prodao Josipu Mataušiću, no budući da ih ovaj nije do urečena termina platio, to je Vugrin-Geolić pošao po svinje i odveo ih iz Mataušićeve pivnice kući. Tu se dakle ne radi o kakvoj kradji. Uostalom stvar se nalazi u rukama suda, gdje će Vugrin sa svjedocima dokazati, na čijoj je strani pravo.

Prodaja govedjih i ovčjih crijeva. Na trg. poglavarstvo obratila se tvrtka Reichman i drug iz Segedina, ne bi li sklonilo ovdanđe mesarske obrtnike, da na Rionici prodaju govedja i ovčja crijeva rečenoj tvrci. U tu svrhu došao je ovih dana i islasnik tvrtke Reichman u Samobor, da vodi pregovore sa mesarima glede cijene, za koju bi htjeli ustupiti crijeva gornje vrste dotičnoj

tvrci. Do sporazuma nije došlo, jer je većina mesara izjavilo, da je sada nepodesno vrijeme, jer se marve sve manje kolje, a crijeva se prodaju za porabu domaćih ljudi i okoline.

Prodaja oružja. U četvrtak dne 6. o. mj. u 4 sata po podne biti će kod kr. kot. oblasti u Samoboru javna prodaja, zaplijenjenog i propalim proglašenog oružja.

U potrazi za Nemanićem. Posljednji je out javljeno, da su oružnici prijavili Gjuru Nemanića, radi kradje kod gdje Levičar. No Nemanića još nijesu mogli da uhvate uza svu savjesnu potragu. O njem sada govori čitav Samobor. On se skriva u brdinama, vidjeva se na čas i u mjestu, ali svaki put prije uhvati maglu, negoli ga podje za rukom uapsiti. Nemanić mora da živi, i zato je nestalo unoci Katarini Prčić i Miju Žibratu suhog svinjskog mesa sa kavana, a Josipu Skendroviću nekoliko butina. Uzeo je vele i čizme za bijeg, ali mu valjda nijesu pristale, pa ih je na drugom mjestu ostavio. Što više, Nemanić se i oboružao. Nosi sa sobom pušku dvocjevku i prošetao se u petak ujutro s njome po Stražniku, došao do Sv. Helene, ali i opet umakao u šumu. Oružnici ustanoviše, da je ovu pušku, vrijednu 100 K odnio iz klijeti stolara Antuna Šniderčića. Za vrijeme, dok ga traže ophodnje proputovao je, kako je konstatovano, cestu od Samobora preko Jaske do Karlovca. To je i zapisao olovkom na jednom zidu u Gornjem kraju, da se zna, kuda je putovao, a poručuje, da će se već sam prijaviti, kada će mu za to doći volja Dosele njegoga još ta volja došla, a nije ni oružnicima ni redarstvu pošlo za rukom, da ga uapse. Potrage se marljivo nastavljaju.

Umrli u Samoboru od 19. ožujka do 2. travnja:

Petronila Cesar. supruga posjednika, 49 god., Rambergova ulica br. 17., od šecerne bolesti.

Karolina Mučnjak, ubogarka, 60 god., Gajeva ulica br. 15., od izljeva krvi u mozag.

Didacus Franciscus Vudjan, lajik-franjevac, 34 god., Samostan, od tuberkuloze pluće.

Društvene vijesti.

„Društvo za poljepšanje Samobora“ održat će svoju glavnu godišnju skupštinu danas, dne 2. travnja u 4 sata poslije podne u načelničkoj sobi trg. poglavarstva. Og. članovi društva ujedno se umoljavaju da ovoj skupštini prisustvovati izvole. Napredak Samobora zahtijeva, da ovo društvo što većma ojača, a to će biti tek onda moguće, budu li se i sami članovi što više zainteresovali za njegov rad i napredak. Dnevni red je skupštine ovaj:

1. Pozdrav predjednikov. 2. Izvještaj tajnikov. 3. Izvještaj blagajnikov. 4. Izbor novog odbora 5. Eventualni prijedlozi.

Hrv. pjevačko društvo „Jota“ održat će svoju glavnu redovitu skupštinu u nedjelju dne 9. travnja o. g. u 5 sati poslije podne u vijećnici trg. poglavarstva.

Za šankaru Hrv. Sokola doprijetili su nadalje ova gg; I. Murgić K 3; po K 1: F. Bastijančić, F. Skriec, N. N.; po 60 fl: A. Weber, N. N.; 40 fl. D. Ličina; 30 fl. partija šnapsa; po 20 fl: F. Šušina, Šušić.

Do sada izkazano K 257.70

danas K 8.30

Ukupno K 266.—

DOPISI.

U Bregani, 31. ožujka.

Dobrovoljno vatrogasno društvo u Bregani, održavalo je 28. i. mj. svoju redovnu glavnu skupštinu.

Nakon ustanovljenja dovoljnog broja članova za zaključke, otvora zamjenik odavno predjednika, zapovjednik g. Franjo Jelenc, skupštinu pozdravivši srdačno sazoćne članove. Prelazi se na dnevni red, te predjednik poziva blagajnika, da izvijesti

skupštinu o godišnjem računu, koji iskazuje
 primitak K 114367
 izdatak K 88844
 gotovinu K 25523
 za koju će društvo potrebne kacige i sjekirice nabaviti.

Nakon toga prešlo se je na izbor upravnog odbora, u koji bude jednoglasno bivši odbor izabran. Ujedno skupština zahvaljuje svjema časnicima i odbornicima na njihovom dosadašnjem trudu.

Pošto na dnevnom redu drugo nije ostalo bilo, a i nitko nije imao što da predloži, to zapovjednik sa lijepim riječima zahvaljuje članovima na marljivom pohađanju vježbi i moli ih za ustrajnost i ubuduće.

Zahvalivši svjema na brojnom posjetu skupštine zaključuje ovu sa srdačnim „Pomoz Bog“.

Dr. Fr. Bežič (Ljubljana).

Porodica Engler

(Vrazova Julija.)

Poznato je, da se je Vrazova Julija (Cantily) godine 1837. udala za ljubljanskog trgovca Englera. O Englerima je bilo dosada malo poznato. U „Slovanu“ (1911., br. 2.) izvijestio sam, da je 1837. Ignacije Engler bio specerajski trgovac i spediter u Ljubljani, dalje sam ondje naveo i Adolfa Englera, istotako trgovca, koji se je oženio sa Ljubičinom sestričnom. Ljubičin otac govori u jednom listu iz god. 1843. („Pros-vjeta“ 1900. str. 735) o svojem zetu Fr. Engleru. — Informirao sam se sada u maticama ljubljanske franjevačke župe, te našao ovo: Bernhard Engler rodio se 17. augusta g. 1789. („Kapuziner Vorstadt-N. 1“) kao sin Elije, krojača i majke „Loga jin“. Po svojoj prilici ovaj Bernhard bio otac Ignaciju Engleru, koji je bio god. 1817. („Kapuziner Vorstadt, 28“) knjigovodja, a kasnije (u 40 godinama) „kućevlasnik i trgovac“. Iz braka s Anom Pisani imao je sinove: Vilima (* 4. apr. 1813), Ludvika Englera (20. jul. 1815) i Adolfa Franca, rođena 10. aprila 1817. Eduarda Englera — tako se je prema Drechalerovu „St. Vrazu“ (str. 46) zvao Ljubičin suprug — nisam našao u Maticama.

Sad nastaje pitanje: Kako to, da zove Ljubičin otac svoga zeta Franc?

Engleri imali su u Ljubljani kuću, koja je sada vlasništvo „Matice Slovenske“.

Gospodarstvo.

Zakon o patvaranju vina.

c) za pravljenje i manipulaciju vina od koma ne smije se upotrijebiti ništa drugo osim koma i voda, dokle ni šećer, ni tvari dozvoljene u smislu zakona §. 2. kod manipulacije mošta i vina. I voda smije se samo kod pravljenja vina od koma upotrebljavati, no zabranjeno je u već gotovo provrelo vino od koma vodu miješati.

d) dozvoljeno je: čišćenje (dopuštenim sredstvima, nadalje sumporenje), kao i običajni načini manipulacije i bonaviranja vina, na pr. pretakanje, filtriranje;

e) pravljenje čigira u rubnim granicama dozvoljeno se samo iz koma drobeže vinste barba, ističući samo za kućni potrošak, i samo osim vinogradarima, koji posjed vinograda nije veći od 4 hektara i polja;

No ako se ovakovi vinogradi bave kupoprodajom vina, mošta, masulja (kijaba), za pravljenje vina opredjeljenog grobeže ili drobeže ili se bave tovanjem ili prodajom vina na malo, zabranjeno im je praviti vino od koma;

f) za kućni potrošak računa se ona količina, koja je određena za piće producentu i njegovoj kućnoj čeljadi i radnicima;

g) proizvedeno vino od koma određeno za kućni potrošak ne smije da premaši jednogodišnju potrebu, nu ni u kojem slučaju ne smije jedan producent napraviti više čigira od 20 hektolitara;

h) vinski producent, koji hoće da pravi vino od koma, dužan je ovu svoju nakanu barem 48 sati prije nadležnom općinskom (gradskom) poglavarstvu pismeno ili usmeno prijaviti te očitovati, koliko vina od koma želi načiniti te gdje i kada će ga praviti.

Za prijavu služi bjelica po obrascu F., koja se bjelica, ako je prijava učinjena usmeno ima ispuniti po općinskom (gradskom) poglavarstvu i po stranci potpisati.

Da se predusretne bludnjama valja dobro upamtiti, da se podkućnim potroškom ima razumijevati samo potrošak vina od koma kao takovog dočim se vino od koma preko toga ne smije za nikuju drugu svrhu praviti, dakle niti u svrhu palenja rakije (vinovice), pa niti u onom slučaju, kad bi to htio sam producent činiti.

(Nastavit će se).

Priposlano.*

Istini za volju molim slavno uredništvo da izvoli uvrstiti u svoj list slijedeće:

Čitao sam u „Samoborskom listu“ od 26. ožujka da je kod rasprave prodaje školskog vrta općinski odbornik g. Mirko Kleščić vikao slijedeće: Levičar bi sa svojom ponadom želio učiniti samo Kšeft.

Dakle po nazoru toga gospodina odbornika ja bi tom kupnjom načinio kšeft, koji za to nudjam općini 6000 kruna i obvezujem se na tom zemljištu radi poljepšanja Samostanske ulice načiniti dvije eventualno tri kuće modernog sustava.

Pitam gospodina odbornika Mirka Kleščića kako on tumači ovu riječ kšeft i što drži da je unosnije za općinu postići kupovninu od 5 ili 6000 K?

Usprekos da je moja ponuda viša za 1000 K i obveza za poljepšanje dotične ulice osigurana, bio je ipak g. Mirko Kleščić među onima, koji glasovale za to da se taj vrt proda mome protivniku za kupovninu od 5000 kruna a ne meni za 6000 K, to valjda zato jer sam Samoborac, a moj protivnik g. Bruno Bauer, arhitekt, je tuđinac, tu se vidi kako izlazi na površinu onaj opće poznati samoborski jal.

Taj zaključak za otudjivanje općinskog dobra ima se postati višoj oblasti na odobrenje, pak da vidimo da li će ista kao takova toga odobriti.

U Samoboru, 30. ožujka. 1911.

Ivan Levičar,
 veleposrednik i posjednik.

* Za članke pod ovim naslovom ne odgovara uredništvo.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Javne zahvale.

Vrijedni dobrovoljci Samoborskoj štedionici usrdno zahvaljuje na lijepom daru od 100 K. Zapovjedništvo dobrov. vatrogasnog društva

Gjuro Lesec,
 zapovjednik.

Sl. Samoborska štedionica poklonila je ovomu društvu dar od 50 K.

Odbor najljepše hvali na ovoj novčanoj pripomoći, koja mu je podijeljena.

Za odbor Pučke knjižnice i čitaonice.

A. Filipec,
 predsjednik.

Društvo za poljepšanje Samobora primilo je u svoje društvene svrhe dar od 100 K od slavne samoborske štedionice.

Na ovoj znatnoj novčanoj pripomoći zahvaljuje u ime odbora:

Mirko Kleščić
 predsjednik.

Obrtničko-radničko društvo „Napredak“ ovime najtoplije hvali slavnom ravnateljstvu Samoborske štedionice, koje mu je i ove godine priposlalo lijep novčani dar od 100 K.

Za odbor:

Franjo Golešič, predsjednik
 Filip Šimec, blagajnik.

Vojno-veterensko društvo bana Jelačića časti se ovime najuljudnije zahvaliti sl. samoborskoj štedionici, na daru od 50 K.

Odbor-vojno-veteranskog društva bana Jelačića,
 Franjo Malzat, predsjednik.

Hrv. pjev. društvo „Jeka“ u Samoboru primilo je u svoje društvene svrhe dar od 100 K od slavne samoborske štedionice.

Na ovoj znatnoj novčanoj pripomoći zahvaljuje u ime odbora:

Mirko Kleščić,
 predsjednik.

Lijepi stan,

koji sastoji od 3 soba i nuzgrednih prostora iznajmljuje se Stražnička ulica br. 5. (Vila Bedenko).

Soba sa pokućstvom.

lijepo uređena iznajmljuje se u Rambergovoj ulici br. 27.

Važno za

gostioničare i privatnike!

Prodajem vina najbolje kakvoće, crvena i bijela, počevši od 60 K po hektolitra. Vina su stalna i iz vlastitog priroda. Najmanji kvantum, koji se prodaje, jest 50 litara. Za domaće postavno u kuću.

Kupci, koji uzmu veće količine vina, uživaju znatan popust i polakšice u plaćanju. Vanjske narudžbe obavljaju se brzo i kretom vlaka.

Ivan Levičar,
 posjednik vinograda, Samobor, Gajeva br. 18.

SAMOBORSKA ŠTEDIONICA
 unovčuje svoj dionički kupon za g. 1910.

sa K 25.

počevši od danas.

U Samoboru, dne 26. ožujka 1911.

Ravnateljstvo.

Skladište kraljevskog DREHEROVOG PIVA



A. NAGODE, Samobor, Starogradska ulica br. 45.

ima svagda na zalih piva u buretima i bocama. — **Ljekovito pivo sv. Ivana.** — Posebni specialitet piva za nervozne u staklenim bocama i bocama od kamena.

Pivo najbolje kakvoće.

23

Cijene umjerene.

Opće poznata

Osječka

MARIJINA

MAST

rabi se uspješno protiv pjege, nadaje za učiuvanje lica, za njegu ruku itd.

Cijene jesu:

1 veliki lončić K 1.-

1 mali lončić K -70

Šalje se posuđem i to najmanje 2 velika ili 3 mala lonč.

Ljekarna Majci Bejke pomoć.
Ivana Govorhovića,
OSJEK 1., Slavonija.
U Samoboru se dobiva u ljekar-
nici M. KLEŠČICA.

K poboljšanju općih prilika bez sumnje će mnogo doprinjeti „Medjunarodna pripomoćna zadruga“

„BALKAN“

Ovo je jedina zadruga koja i bez liječničke pregledbe prima sve zdrave osobe, a u dobi od 15 do 80 godina, što ne prima niti jedno osjeguravajuće društvo na svijetu.

Držimo da nam je dužnost upozoriti na našu zadrugu, koja je na narodno-gospodarstvenom temelju osnovana, pa je sa svojim neznatnim uplatama pristupačna i najširim slojevima.

Zadruga „Balkan“ dijeli se u kola, u kojima imade po 400 (u starijim kolima od 60 do 80 god.) odnosno 500 (u mlađim kolima od 15 do 60 god.) zadržara. Kada jedan zadržar nekoga kola umre plaćaju ostali zadržari iz toga kola za njega odnosno posmrtninu, kako to određuju §§ 8. i 9. zadr. pravila. Potpunu visinu upisane svote, bez ikakvih odbitaka isplaćuje zadruga već nakon 6 mjeseci članstva. Posmrtnina se isplaćuje poslije ovoga roka i u slučaju samoubojstva i bez razlike da li je kolo u koje je član upisan popunjeno ili ne. Osim toga podjeljuje zadruga svojim osiromažnijim članovima nakon jednogodišnjeg članstva znatne novčane potpore.

Kolike prednost pruža zadruga „Balkan“ može se najbolje vidjeti iz toga, što je zadruga svojim zadržarima do konca studenoga pr. g. isplatila preko 400.000 K (četiri stotine hiljada kruna) posmrtnina i potpora, te iz sljedeće tabele upisanih pristojbi i uplata:

1. za upis osobe u dobi od 15—40 g. plaća se 12 K sa pravom na posmrtninu od 1000 K.
 2. za upis osobe u dobi od 41—60 g. plaća se 13 K sa pravom na posmrtninu od 1000 K.
 3. za upis osobe u dobi od 61—80 g. plaća se 21 K sa pravom na posmrtninu od 1000 K.
 4. za upis osobe u dobi od 61—80 g. plaća se 32 K sa pravom na posmrtninu od 2000 K.
- Kasnije plaća se samo godišnja članarina od 4 K, te maleni posmrtni prinosi koji kod sub 1. spomenute upisnine iznose 2 K.
- | | |
|----|----|
| 2. | 3. |
| 3. | 5. |
| 4. | 8. |

Sjedište zadruge „Balkan“ jest u Zagrebu (poslovnica: Gundulićeva ulica 29), a podružnica se nalazi u Sarajevu (poslovnica: Ferhadija ulica 55). Zadruga je protokolinirana po velesl. kr. sudb. stola u Zagrebu pod br. 2141 gr. R. 1908. 483 i koncesionirana po c. kr. zajedničkom ministarstvu financija u Beču pod br. 10392 B. H. 1908., te stoji pod kontrolom visokog trgovačkog suda u Zagrebu kao i u Sarajevu i osim toga pod nadzorom vis. zem. vlade u Sarajevu. Sve daljne upute podjeljuje odmah ravnateljstvo.

„Medjunarodna pripomoćna zadruga“

„BALKAN“

Gundulićeva 29. ZAGREB. Gundulićeva 29.

Telefon br. 323 Podružnica: Sarajevo.

Brzojavni naslov: „Balkan“ Zagreb.

Posve svježi

Rusi, sardine, sardele, forele, haringe, bakalar, kao i tečan masni Ementalski sir, dobije se u trgovini

Makso Škarek

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Nožo i krasno uređjene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pila], svratištar

Kupujte

za

Kašelj

promuklost, sluzavost, katar i kašalj hripavac

KAISER-OVE

prane karamele

sa tri omorike

6900 svjedodžbi od liječnika i privatn. potvrđuju sigurni uspjeh.

Omet 20 i 40 fl., svežanj 60 l.

Dobiva se kod

MIRKA KLEŠČICA

ljekarnika u Samoboru.

Eduard Presečki

javlja ovime slavnóm p. n. općinstvu, trgovcem i svim konsumentom cementa, da je preuzeo prodaju prokušanog i najboljeg

portland cementa

iz tvornice „Croatia“ u Zagrebu. Cijena je portland cementu u mom skladištu:

100 kg. po K. 4.—

50 kg. po K. 2.—

Vreće zaračunavam po 50 fil., za koje kod povrate u dobrom i neoštećenom stanju u roku od 8 dana zaračunati iznos vraćam.

Kod narudžbe od 1000 kg. dalje dajem još daljni popust i to prema utanačbi.

Domaći vinski ocat

dobiva se uz cijenu od 40 f. po litru, u trgovini

E. Presečki, Samobor.

Bez konkurencije! Svoj k svome!

Nigdje ni bolje ni jeftinije! Samoborci, podupirite sam. obrt!

1 kg bijelog samoborskog kruha 18 novč.

1 kg raženog samoborskog kruha 16 novč.

Najraznovrsnije pecivo, fino, ukusno, priznato najbolje kvalitete proizvodi i prodaje.

L. krv. uzorna pekarnica u Samoboru

E. Presečkoga.

Ignatz Deutsch i brat

Zagreb, Miklovićeva ulica 8.

(Preko svratišta k „Janjetu“)

ASFALTNO PODUZETNIŠTVO

Izvadja sve asfaltnske radnje sa naravnim asfaltom, pokriva krovove sa drvenim cementom, tavljenom, i asfalt-ljepentom. Isulaje vialne zidove. — Specialitet: podenje za krastovim parobnim utlozima u asfalt. Preuzima za sve izvedene radnje višegodišnje jamstvo. — Glavno skladište bočlanske tvornice cementa „Union“. Drži uvijek na skladištu sve vrste gradjevnog materijala. Dobavlja sve tehničke potrebitine za tvornica, obrt i gospodarstvo.

Cjenici i upute daju se rado i besp.

10

Gradjevnog materijala!

Cementa, vapno, trolitko, te sve vrste inog željeznog okova za izgrad.

Za vinogradare

šircajke, sumpornjače, galice i sumpora veliki izbor kuhinjskog posuđa.

Suhe i uljnate boje i laka za podove.

Za ograde žice i mreže od pocinatog drota. Urešivanje i prodaja utalioznih ploča u svim veličinama, prodaje uz najniže cijene

JOSIP RUDAR u Samoboru.